
XXIX. évfoljam. Zomborban, 1906. évi április hó 27-én. pénteken.
33. szám,

BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

előfizetési ár
Egész évre. . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor. 

évre " 1 ' 6 kor- Egyes szám ára 20 fillér.

Választási mozgalmak.
A választási mozgalom hullámai 

mind magasabbra csapkodnak fel s 
már-már tetőznek. Még csak egy pár 
nap választ el az erők döntő mérkőzé­
sének pillanatától s mire lapunk újra 
megjelenik, beszámolhatunk nemcsak a 
vármegye, hanem a félország választó 
közönségének Ítéletéről, kiket tart mél­
tóknak, hogy a törvényhozás házában 
képét viseljék, mikor az alkotmányos 
jogoknak még szélesebb körre való ki- 
terjesztését kell törvénybe iktatni.

Ma még lehetetlen elképzelni, mi 
lyen arányban kerülnek a parlamentbe 
a. mérkőző pártok. Hiszen még anya­
vármegyénk kerületei sem állapodtak 
meg mindenütt a jelöltek személyében, 
pedig itt a mandátumért való tülekedés 
korántsem öltött akkora méreteket, mint 
az ország sok más kerületében. Való­
színű azonban, hogy nemcsak a mi 
vármegyénkben, hanem az egész or­
szágban a függetlenségi és 48-as párt 
abszolút többségben kerül ki a válasz­
tási küzdelemből. Ez annál örvendete­
seid, mert biztosítékot nyújt arra, hogy 
a megnyíló uj országgyűlés munkarend-
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jére kerülő törvényjavaslatokat hamisi 
tatlan szabadelvű és magyar nemzeti 
szellem fogja áthatni.

Vármegyénkben biztosnak tekint 
hető a függetlenségi párt győzedelme a 
bajai, a bácsalmási, a magyarkanizsai, 
a zombori, a zentai, az ujverbászi, a 
kerényi, az újvidéki és a szabadkai két 
kerületben, amennyiben a párt jelöltjével 
szemben vagy egyáltalában nem áll 
ellenjelölt, vagy ha áll, alig lehet kilá­
tása győzelemre. Hasonló okokból biz­
tosra vehető az óbecsei kerületben az 
alkotmánypárt és a titeli kerületben a 
nemzetiségi párt győzelme. Ellenben 
erős küzdelem várható a regőcei, a 
hódsági, a bácstóvárosi, a kölpényi és 
az apatini kerületben, mely utóbbiban 
a visszalépett gróf Vigyázó Ferenc he­
lyébe a választást intéző központ gróf 
Hadik Sándort léptette fel hivatalos 
jelöltül. I

Egyébiránt legújabb értesüléseink 
a választási mozgalmakról a következők :

i.
Ä vármegyében.

A bácsalmási választókerület­
ben Lázár Pál, a függetlenségi és 48-as

párt jelöltje a kerület községei között 
folyó hó 22-én délelőtt 11 órakor János­
halmán tartotta meg programmbeszédát 
nagy hatással mintegy 2500—3000 em­
ber előtt a templom-téren. Délután 
bandérium és hosszú kocsisor kíséreté­
ben Mély kútra ment. A mélykúti határon 
Zsarkó Ferenc üdvözölte. A köszönő 
beszéd elhangzása után megindult a 
menet a községbe, ahol a képviselő- 
jelöltet dr. Zgama Károly plébános 
üdvözölte, amely után óriási ember­
tömeg előtt tartotta meg Lázár Pál 
Programm beszédét. Lázárnak ellenje­
löltje nincs és igy megválasztatása egy­
hangú lesz, mivel Csauth Lőrinc, a 
nemzetközi szociáldemokrata párt jelöltje 
vissza fog lépni.

A regőcei választókerületben
eb. Ábrányi Kornél néppárti jelölt elle­
nében Lányi Mór függetlenségi és 48-as 
programmal vette fel a harcot. A pártok 
még nem alakultak ki. Lányit a leg­
tekintélyesebb polgárok támogatják, de 
a papság mindent elkövet, hogy a nép­
párt zászlaját diadalra vigye. Erős küz­
delemre van kilátás.

A magyarkanizsai választó-

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
A színészet és a színpad 

történetéből.
(A zombori Szabad Lyceum ban előadta Prokópy Imre.)

(Vége.)

A legnagyobb gondot a mysteriumok 
szinrehozatalára fordították, melyekben néha 
500 személy is fellépett s melyeknek az elő­
adása nem ritkán 4 teljes napot vett igénybe. 
Már ez a körülmény is mutatja, hogy egy 
ilyen mysteriumnak az előadása nemcsak költ­
séges, hanem egyúttal fáradságos dolog is le­
hetett. De a színház iránti lelkesedés oly erős 
és általános volt, hogy a társadalom vala­
mennyi osztálya szívesen magára vállalta ezt 
a terhet: a papság, a fejedelmek, a hatóságok, 
az egyesületek és testületek szinte versenyre 
keltek egymással az előadások rendezésében.
A középkorban mindenki rajong a színházért, 
de leginkább a polgárok, kisiparosok, keres 
kedők és kisebb hivatalnokok. Ezek rendszerint 
külön testületté, társulattá tömörültek, s aztán 
részint mint szereplők, részint mint adózók 
többnyire közmegelégedésre végezték az elő­

adások rendezésének felelősségteljes munkáját. 
A párisi parlament Íródeákjai már 1303-ban 
alapítják az Íródeákok királysága (Le royaume 
de la Basoehe) hangzatos címével bíró társu­
latot, mely leginkább a moralitások szinreho 
zatalával foglalkozott. 1402-ben alakult meg 
ugyancsak Parisban a Confreres de la Passion 
című társaság, mely VI-ik Károly francia ki 
rálytól a mysteriumok előadására kizárólagos 
engedélyt kapott Ez a királyi pátens a mo­
dern színházi koncesszióknak legrégibb ok­
mánya, valóságos őse. Ez a társulat, melynek 
tagjai polgári foglalkozásuk szerint mesterem­
berek, iparosok, kereskedők voltak, Páris tő- 
szomszédságában külön épületet bérelt és azt 
mysteriumok előadására berendezte és az akkori 
igényeknek megfelelően felszerelte. Ez volt az 
első lépés a színház állandósítása felé. Az 
engedély, illetve a társulat privilégiuma csak 
Parisra és közvetlen környékére szólt, máshol 
teljesen szabad volt a mysteriumok előadása.

A felhozottak bol tehat láthatják, hogy a 
középkorban mindenütt a polgári osztályból 
verődtek össze a színjátékok szereplői, kik né 
mely helyen a játékok rendszeresítése és biz­
tosítása végett szervezett dilettáns társulatokat

alakítottak. Hivatásos, kizárólag foglalkozásuk­
nak élő színészek csak később lépnek fel Olasz­
országban.

Nők ezen előadásokon nem működtek 
közre. A női szerepeket csinos, fiatal legé- 
nyekie bízták. Mindössze néhány esetben tettek 
kivételt Így pl. 1468 bau Metz városában a 
8zent Katalin című mysteriumbau a címszerepet 
egy szépséges leányzó játszotta. Az előadás 
krónikása valóságos elragadtatással emlékezik 
meg róla: „2300 verset kellett elmondania, s 
mégis úgy ment minden, mint a karikacsapás. 
Annyi bensőséggel és oly szivhezszólóan be­
szélt, hogy sokan sírva fakadtak. Nem akadt 
ember, akinek meg nem tetszett volna. S noha 
alacsony származású volt, mégis előkelő és 
gazdag embernek lett a felesége, aki az elő­
adás alatt beleszeretett.“

Lám, lám akkoriban is érdemes volt 
néha műkedvelői előadást rendezni.

Nézzük már most, milyen volt a szin 
pad, melyen a mysteriumok és a többi dara­
bok leperdültek.

*) Az 1878 iki párisi világkiállításon egy 
1547 bői való Valenciennes-i színpad rekon-

*) L. Petit de Julleville: Le théáter la Fran «• e
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keriiletbeu dr. Lovászy Márton volt 
képviselőnek függetlenségi és 48-as 
párti programmal való egyhajagu meg­
választatása biztos.

Apátiái választókerületben gr. 
Vigyázó Ferenc, az alkotíöánypárt hiva­
talos jelöltje, értesülésül!*: szerint, folyó 
hó 25-én visszalépett. A központi szer­
vező bizottság alkotmánypárti program­
mal gr éj Hadik Sándort a belügyi álla fő­
titkár öcscsét lépteti fel hivatalosjelöltként 
dr. Markowyth Lajos függetlenségi és 
48-as párti jelölt ellen. Dr. Markowyth 
Lajos programmbeszédét a kerület több 
községében már megtartotta. Buchinger 
Manó nemzetközi szociáldemokrata is 
ellenjelölt.

Hódsági választókerületben
hivatalos jelölt Zundl Péter kanonok 
néppárti programmal. Programmbeszé­
dét már a választókerület jó részében 
megtartotta, ellenjelöltje dr. Öffenberger 
Jakab függetlenségi és Érti János volt 
képviselő, akik szintén megtartottak már 
programmbeszédeiket. A választásnál 
erős küzdelemre van kilátás Érti alkot­
mánypárti és Zundl néppárti jelölt 
között.

Ujverbászi választókerületben
dr. Bologhy Ernőt, a függetlenségi párt 
és a szövetkezeti pártok hivatalos 
jelöltjét — akit a központ szervező bizott­
sága hatalmasan támogat, amennyiben 
a kerület választó polgáraihoz Kossuth Fe­
renc, gróf Zichy Aladár és Darányi Ignác 
nyílt leveleket intéztek, — a választó- 
kerület községeiben kitörő lelkesedéssel 
fogadták. Körútját Fernbach Károly, a 
bácsmegyei függetlenségi és 48-as párt 
elnöke és dr. Rényi József főorvos, 
kerületi pártelnök kíséretében tette meg. 
Dr. Baloghy Ernő képviselőjelölt szó in­

strukciója volt látható. E szerint a színpad 
hosszúsága 50 m., szélessége kb. 25 rn. volt, 
vagyis a görög színpad mélységének éppen 
5 szőröse. A játékszín állandó volt, vagyis a 
díszlet nem változott sohasem. Balról jobbra 
elhelyezve a következő szcenieria látszott: egy 
oszlopos csarnok, mely fölött emeletnyi ma­
gasságban a paradicsom díszelgett, mint a 
trónusán ülő és angyaloktól meg a 4 főerénytől 
körülvett atya isten székhelye. Egy két dór- 
stilű oszloptól szegélyezett ajtóval áttört fal 
Názárethet ábrázolta. Egy második, oltárt és 
a szövetségi ládát magában foglaló oszlopcsar­
nok volt a templom. Egy második, szin­
tén ajtóval áttört fal, mely mögött egy 
toronynak a csúcsa és egy háznak oromzata 
látszott, Jeruzsálemet jelezte. A középső, 4 
oszlopon nyugvó csarnok, jobbra lépcsővel, 
balra trónussal, a középen pedig az ablak- 
mélyedésben egy királynak a szobrával, — 
volt a helytartósági palota. Egy 3-ik, két ajtó­
val áttört fal, mely fölé egy ház tetőzete emel­
kedett, a püspök háza és az aranykapu akart 
lenni. E két kapu előtt egy négyzetalaku me- 
dencécske terült el, melyből egy hajó váza 
emelkedett ki. Ez a tengert akarta az ámuló 
közönség elé varázsolni. A jobboldalon végre

baton Bácsfeketehegyen, Szeghegyen, 
Kishegyesen és Topolyán, vasárnap 
Óverbászon, Jjperbászon, Kulan és 
Torzsán, hétfőn Kucorán és Kiskéren 
mondotta el programmbeszédét. Válasz­
tása egyhangú lesz.

A* óbecsei választókerületbe#
nagy hullámokat vert kezdetben a képvi­
selőválasztási mozgalom, de ma már 
mint egyetlen, komoly számba vehető 
jelölt Mihajlovits Endre volt ország- 
gyűlési képviselő, aki már minden köz­
ségében megtartotta programmbeszédét 
és mindenütt nagy lelkesedéssel, tünte­
téssel fogadták. Egyhangú választását biz­
tosítja a szövetkezett ellenzéki vezéreknek 
és magának Kossuthnak is a választókhoz 
intézett levele, amelyben leütik a párt­
harcot s ajánlják Mihajlovits volt képvi­
selő megválasztását. E levelekre a füg­
getlen 48-as jelöltül felkért Matkovits 
Béla földbirtokos is visszalépett és igy 
Mihajlovits mellett csak dr. Szvinyárevits 
Miladin újvidéki orvos van mint szerb 
radikális nemzetiségi jelölt, akit azon­
ban maguk a szerbek sem igen támo­
gatnak. A szerb választók, mint hírlik, 
tartózkodni fognak a szavazástól.

Bácstóvárosi választókerület­
ben Adamovits István a központ hiva­
talos jelöltje néppárti, ellenjelöltjei dr. 
Manojlovits Vládó nemzetiségi és Michelsz 
Károly függetlenségi és 48-as párti prog­
rammal. A választásból Adamovits nép­
párti kerül ki győztesen.

Kölpényi választókerületben
dr. Bethlen Oszkár függetlenségi, ellen­
jelöltjei Hodzsa Milán volt képviselő 
nemzetiségi programmal és Schmausz 
Endre nyugalmazott főispán alkotmány- 
párti programmal.

a pokol volt elhelyezve, két rácsos nyílású 
toronnyal jelezve és egy óriási sárkány tátongó 
szájával, melyen át a démonok közlekedtek 
E színhely előtt szabad tér volt, az u. n elő­
színpad, mely közös beszéd térül szolgált és a 
különböző szinterek közötti közlekedést köz­
vetítette.

A mysteriumi színpad ezen fajtájánál az 
egy nívón lévő egymásmeliettiség rendszere 
volt érvényben. A díszlet elrendezése balról 
jobbra történt. A baloldalon volt a paradicsom 
és a menyország, középen a föld, a jobb szélen 
pedig a pokol. A díszítés módszere a lehető 
legkezdetlegesebb markirozás volt: egy darabka 
fal várost jelentett, 3—4 fa egy egész erdőt, 
2 oszlop közé állított fauteuil a királyi palotát 
jelezte, egynéhány négyszög méteres medence 
pedig az óceánt Ahol annyi mindent, úgy­
szólván az egész universumot akarták bemu­
tatni, ott ez, a dolog természetéből folyólag, 
nem is történhetett másképen. Az egyes szín­
tereket feliratokkal jelölték meg, nehogy a 
gyakran igen nagyszámú szereplők a dekoráció 
ezen tömkelegében eltévedjenek. Sokszor füg­
gönyökkel zárták el a szceniéria e különböző 
részeit, ha vagy más szintérré kellett átala­
kítani vagy egyáltalán már nem használták

Titeli választókerületben dr.
Musiczky Döme nemzetiségi programmal. 
EUenjelöltje Simon Henrik nemzetközi 
szociáldemokrata.

Herényi választókerületben
értesülésünk szériát újból Fernbach 
Károly volt országgyűlési képviselő, a 
bácsruegyei függetlenségi és 48-as párt 
agilis és népszerű elnöke lép fel. Ellen­
jelöltje Csizmadia Sándor nemzetközi 
szociáldemokrata. Egyhangú válasz­
tás lesz.

II.
A városokban.

Zombor. Fernbach Péter függet­
lenségi és 48-as programmal. Ellenjelölt 
Jócsák Kálmán szociálista. Pavkovits 
György zombori gör. kel. szerb plébános 
radikális jelölt fellépte nem felel meg 
a valóságnak. Fernbach Péter egyhangú 
választással fogja Zombor szab. kir. 
várost képviselni.

Szabadkán az I. kerület Varga 
Károly és Vaj nils Máté függetlenségi és 
48-as; a II. kerületben dr. Mukic.s Simon 
függetlenségi és 48-as és Jócsák Kálmán 
nemzetközi szociáldemokrata.

Újvidéken gróf Teleky Arvéd füg­
getlenségi és 48-as párti programmal 
lépett fel. Popovits Bozsidár versed 
esperes szerb radikális és dr. Goldner 
Adolf nemzetközi szociáldemokrata. Az 
újvidéki választókerületben megalakult 
az alkotmánypárt, amelynek elnökévé 
egyhangúlag dr. Slezák Lajost és 30 
tagú végrehajtó bizottságot választottak. 
Elhatározta az újonnan megalakult 
alkotmánypárt, hogy jelöltet nem állít 
és Teleky Arvéd gróf függetlenségi 
jelöltet támogatja. Újvidékről vett érte­
sítésünk szerint Popovits Bozsidár szerb

őket. A díszítésre leginkább festeti tapétákat 
fordítottak, melyeknek előállítása éppen akkor 
lendült fel Franciaországban

Németországban, a francia mysteriumi 
színpadnak az imént vázolt alakjával ellentét­
ben, az egymásfelettiség elve uralkodott, vagyis 
ég, töld és pokol hátrafelé egyre emelkedőén 
voltak elrendezve. A színpadnak 3 as beosz­
tása vagy tagoltsága tehát, itt is meg volt A 
középen fekvő földi színtér előtt, mely a ren­
des egymásmeliettiség ben, a játéktól meghatá­
rozott színterekre oszlott, egy megfelelően fel­
emelt játszótér terült el, amely alatt középen 
a pokol bejárata volt. Ehhez és a színpad 
említett előrészéhez lépcső vezetett le. A poklot 
eleinte egyszerűbb módon, egy a színpadrra 
áhított hordóval is jelezték, amelyből az ördög 
kiugrott s amelyben szükség szerint ismét 
elrejtőzött. A földi szintér fölött hátrafelé 
emelkedő rész az eget vagy a paradicsomot 
ábrázolta.

Ami a jelmezeket illeti, hát ezt a ké­
nyes kérdést bizony a lehető legegyszerűbben 
oldották meg, amennyiben mindenki a maga 
ünnepi, sokszor meg éppen hétköznapi ruháját 
viselte. Csak az Isten, Jézus, Mária, az an-
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radikális jelölt visszalépett, úgy Teleky 
megválasztatása biztos.

íJr. ltujk Aladár függet^ 
lenségi és 48-as. Ellenjelöltje Kardos 
Jakab nemzetközi szociáldemokrata.

Zolit®. Dr. Lovászy Andor volt 
képviselőt újból jelölték függetlenségi 
es 48-as párti programmal. Ellenjelöltje 
Vuics János nagybirtokos pártonkivüli 
programmal. Vuics János programm- 
beszédét már megtartotta. Dr. Lovászy 
és Vuics között erős küzdelemre van 
kilátás.

Az Uránia színház Zomborban.
A zombőri Szabad Lyceum Egyesület

ez évi működését azzal fejezi be, liogy __
mint már az előző években is — lehozatja 
a budapesti Uránia színházat 3 előadás tar­
tására. Az előadások a városi színházban 
lesznek f. április hó 29-én, 30-án és május 
hó 1-én. A tiszta jövedelmet a szabad liceum 
egyesület céljaira fordítják.

A szabad Lyceum, mely annyi művé­
szeti élvezetet s közhasznú ismeretet nyúj­
tott és nyújt önzetlenül a közönségnek, meg­
érdemli, hogy ez alkalommal a javára ren­
dezett urániai előadásokat minél nagyobb 
számmal látogassa.

Különben maguk az előadandó darabok 
annyira érdekesek, vonzók, hogy biztosra 
vehetjük, hogy a színház mind a három estén 
zsúfolásig meg fog telni.

Vasárnap, április 29-én színre kerül A 
párisi asszony, 3 felvonásban, 180 szí­
nesen vetített képpel és 18 mozgófényképpel. 
Irta Pékár Gyula. Az első felvonás: A francia 
szellem, a második: Páris nappal, a harma­
dik : Egy párisi éjjel. A darab tárgya s az 
iró neve már elég biztosíték arra, hogy igazi 
műélvezetben lesz részünk. Ritka látványos­
ság lesz a mozgófényképek közül: a forra­
dalom és Marie Antoinette kivégeztetése; A 
Champs-Élysées kocsisora, automobile-korzó 
a Boisban; Ballet a nagy operában; A kan­
kán stb. — Helyárak: Páholy 8 kor., föld­

szinti ülőhely 2 kor., karzati ülőhely 60 fill. 
Kezdete este pontban 8 órakor. Egy szinlap 
ára 20 fillér.

Hétfőn, április 30-án A bácskaiak, 
3 felvonásban, 160 színes vetített képpel és 
140' mozgófénykóppel. Irta Zsedényi Aladár, 
földink, kinek az irodalomban már jó hang­
zású neve van jóízű bácskai történetei révén. 
E darab, mely a fővárosban is nagy sikert 
aratott, minket érdekei első sorban. Önma­
gunkat ismerjük legkevésbbé. Az előadás 
tükör lesz, néha homorú tükör, melyből a mi 
Bácskánknak sokszínű, változatos, sokszor 
bohókás képe mosolyog, kacag felénk. A darab 
magyarázó szövegét maga a szerző, Zsedényi 
Aladár olvassa föl.

Május 1-én, kedden: Az orosz­
japán hábor u, 3 felvonásban, 190 színes 
vetített képpel és 21 mozgófényképpel. Irta 
Strausz Adolf. A közelmúltban lezajlott világ- 
történelmi esemény mozzanatai még élénken 
élnek emlékezetünkben. Most színes képek­
ben tárul majd elénk a népek csatája. Kiemel­
kedő pontjai az előadásnak: A japánok bevo­
nulása Port-Arthurba, 10 percig tartó mozgó­
kép, s egy tengeri ütközet, 20 percig tartó 
mozgókép.

A helybeli tanulóság számára délutáni 
előadásban színre kerül április 30-án d. u.
4 órakor: A szabadság hazája (Svájc) és 
május 1-én: A világ urai (Képek a brit világ- 
birodalomból).

Az esti előadások kezdete pontban 8 
órakor. Bővebb fölvilágositást nyújtanak az 
egyes előadásokról a 1 alakon kiragasztott 
szinlapok.

Hírek.
Zászlószentelés. A zombori füg­

getlenségi part közadakozásból díszes zászlót 
készíttetett, melynek ünnepélyes fölavatása, 
fölszentelése f. évi junius hó 3-án, pünkösd 
első napján lesz a Szabadság-téren. A zászló­
anyai tisztségre Fern bach Péterné úrnőt, 
Zombor képviselőjelöltjének feleségét kérte föl 
egy bizottság Mérő Ignác, függetlenségi párti 
elnök és Mátrai Zsigmond titkár vezetésével. 
A bizottság tagjai Kogler Károlyné, Krusecz

gyalok, apostolok és az ördög megszemélye 
sitőit bujtatták különleges jelmezekbe.

A miraculumok, mysteriumok és morali­
tásokon kívül széliében kedvelték és játszották 
még a könnyebb műfajt képviselő farce-okat, 
sottie kát — igy nevezték a végtelenül pajkos, 
gyakran igen vaskos tréfákkal és szemérmetlen 
jelenetekkel fűszerezett bohózatokat — és a 
farsangi játékokat is. Ezekről azonban nem 
szolok, mert sem a színpad, sem a színészet 
fejlődésének a szempontjából nem volt számba- 
vehető jelentőségük; inkább csak irodalmi ér 
dekességük és értékük van.

íme ez főbb vonásaiban és kiemelkedő 
jelenségeiben a középkor színházának és leg­
fontosabb drámai műfajának: a mysteriumok- 
nak a története, melyeknek egyenes leszárma­
zottja még ma is él az oberarnmergaui passió­
játékokban, legprimitívebb formája pedig a 
karácsonyi bethlemesek ügyefogyott mutatvá­
nyaiban. Felületesen gondolkozó modern em­
berek megmosolyoghatják ugyan ezt a törté­
netet, de azért a középkori színház, mint az 
akkori kulturállapotok hűséges tükrözője, min­
den kezdetlegessége és végtelen naivsága mel­
lett is sokkal inkább közelítette meg az igazi 
nép- és nemzeti színház ideálját, mint a mi

hasonlíthatatlanul fejlettebb, de a valódi nem­
zeti színpadtól mértföldnyi távolságra eső koz­
mopolita színházunk.

A görög dráma és színészet mintájára, 
de attól egész függetlenül egyenesen a vallási 
kultuszból sarjadzott keresztyén színház további 
kialakulásának a fonalát elmetszette a 15 ik 
században beköszöntő renaissance, mely j!a 
meglévő egészséges alap szinte brutális mellő­
zésével az ókori művészet felelevenítésébe és 
utánzásába helyezte törekvéseinek a főcélját. 
Az újkori dráma gyökérszálai már ezen után­
zási kísérletek talajába nyúlnak vissza.

Erről, meg a modern színház keletkezé­
sével kapcsolatos többi kérdésről: az iskolai 
drámáról, a hivatásos vándorszínészek küzdel­
mes életéről, az olasz Commedia del’ arte 
kőbőr mivelőiről, aztán a Shakespeare szín­
padról és az általános fejlődés szempontjából 
nevezetes XVII-ik századbeli spanyol, olasz és 
francia színházi viszonyokról, továbbá az udvari, 
városi és állami állandó színházak létesítéséről, 
a jelenlegi színpadi dekoráció és a modern 
“tűszerű jelmezek történeti fejlődéséről, végül 
pedig a színház legújabb technikai vívmányai­
ról . a zárt díszletről, az asphalcia rendszerről
és a forgó színpadról — talán más alkalommal 
fogok beszélni.

Jánosné, Mátrai Zsigmondné, Mérő Ignácné, 
Pintinger Jánosné, Szuppek Gyuláné és Szlávy 
Péterné úrnők voltak. Fernbach Péterné úrnő 
a, zászlóanyaságot szives készséggel elfogadta. 
Értesülésünk szerint a zászlóanya s a koszorús 
leányok magyar nemzeti viseletben fognak 
megjelenni a zászlószentelési ünnepen.

Bdcskay-emlékünnep Zom«
dórban. Az ev. ref. egyetemes konvent kez­
deményezésére a református és ágostai egyháznak 
országos közös bizottsága kimondotta, hogy 
Bocskay István nagy alkotásának, az 1606. évi 
bécsi békekötésnek háromszázados évfordulóját 
a két egyház összes gyülekezetei és iskolái f. 
évi május hó 20-án megünnepeljék. E hatá­
rozat értelmében a zombori ág. ev. és ev. ref. 
testvéregyházak együttes ünnepet rendeznek 
a nevezett napon az ág. ev. imaházban és 
valószínűleg a városháza nagytermében a ha­
zafias közönség részvételével. Az ünnep elő­
készítésével az ág. ev. egyház részéről Lombos 
Alfréd lelkész, Prokópy Imre és Szauer Sándor 
tanárok, — az ev. ref. egyház részéről pedig 
Kozma László gondnok, Báez Soma és Tren 
csény Károly tanárok vannak megbízva. —
A további értesülésekről idejében híradással 
leszünk.

Adomány. Báró Vojnits István nyu- 
galmazott főispán, volt országgyűlési képviselő 
a topolyai tűzkárosultaknak a nyomor enyhí­
tésére négyszáz koronát adományozott,

A Zombor és Vidéke jubiláris 
száma.. Helybeli laptársunk, a Zombor és 
Vidéke, e napokban ülte meg fennállásának 
25 éves évfoidulóját. Ez alkalomra fényesen 
kiáilitott jubiláris számot adott ki, melyben 
megszólaltatta a lapnak megalapítóját, dr. Mol­
nár Gyulát és volt szerkesztőit és munkatár­
sait. Legtöbbjüknek arcképét is adta. Külö­
nösen tanulságot dr. Molnár Gyula alapító- 
szerkesztő visszaemlékezése a lefolyt 25 esz­
tendő küzdőiméire, politikai és társadalmi 
mozzanataira, s i mulatságos dr. Donoszlovits 
Vilmos, volt szerkesztőnek „Somboráé Sácó“-ja.
A jubiláló lapról kartársi szeretettel megem­
lékeztek a budapesti és a Bács-Bodrog vár- 
megyei lapok. Mi is osztozunk azokban a jó 
kívánságokban, amelyekkel a jubiláló lapot 
fővárosi és vidéki laptársaink elhalmozták, s 
igaz lélekkel kiáltjuk felé: ad multos an nos 1

Doktorrá avatás. Ifj. Goldfáhn 
Sándor kereskedő polgártársunk fiát, Imrét, a 
kolozsvári tudomány egyetemen szombaton a 
jogtudományok doktorává avatták.

A Schweidel-szobor talapzatán 
kőfaragó kopácsol. A város által megállapított 
föliratot vésik rája. Remélhető, hogy most már 
a szobrot körülfogó rácsozat is elkészül. Nagy 
kár, hogy a város a szobor két oldalán elve 
zető kocsiutat és gyalogjárót nem kerekítette 
ki, mint ahogy tervezték. Még most sem múlta 
idejét!

A félhivatalos föszzerkes- 
tője. Mint értesülünk, a félhivatalos „Magyar 
Nemzet“ főszerkesztője a békeszerző Méray 
Horváth Károly, a kitűnő iró és publicista 
lesz. A „Magyar Nemzet“ továbbra is félhi­
vatalos lapja lesz az uj kormánynak.

Meghívó. A bezdáni izr. népiskola I. 
évi május hó 12 én a Frank-féle vendéglőben 
a „Tanítók Orsz. Eötvös alapja“, illetőleg ennek 
„Grüff Nikáz-féle szobaalap itványa“ javára 
hangversennyel összekötött szinielőadást ren­
dez. Beléptidij: az I-ső 10 sorban I kor. 60 
fill., a többi sorokban 1 kor. 20 fill. Kezdete 
fél 8 órakor. Előadás után tánc következik. 
Jegyek Sehmidek Vilmosnál előre válthatók. 
Felülfizetéseket — tekintettel a jótékonycélra 
— köszönettel fogadunk és hírlapi lag nyug­
tázzuk.
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Városunk a Szabad Lyceum- 

ért. Hauke Imre polgármester a város tör­
vényhatósági bizottságánál* közgyűlési határo­
zata értelmében 600 koronát utalványozott ki 
a Szabad Lyceum részére a kereskedelmi szak- 
tanfolyam sikeres befejezése után kiválólag a 
tanfolyam fenntartási költségeinek fedezésére. 
A Szabad Lyceum intézősége ez utón mond 
a város közönségének e nagylelkű adományáért 
hálás köszönetét.

A Magyar Védő Egyesület zom-
bori fiókegyesületébe belépett tagok névsora. 
III. közlemény Fernbach Károlyné úrasszony 
ivén: Baloghy Ernőné, Csávosi Lajos, Eernbach 
János, Eernbach Jánosné, Eernbach Károlyné, 
Piiaszánovits József, Pilaszánovits Józsefné. 
Hauke Imre ur ivén : Czervenkovits Sándor, 
Hauke Imre. Listyevity Titusz, Szabó László. 
Ilcintz Kálmán ur ivén: Aradszky György, 
Deogáró István, üonoszlovits József ifj , Élese h 
Zsigmond, Grigorievits István, Heintz Kálmán, 
Horváth József, Juhász Lajos, Karnász Kálmán, 
Klinovszky Sándor, Kolozsvári Dezső, Lang 
Gyula, Latinovits Szaniszló, Mayer Lajos, Poppo- 
vits István dr., Raics Márton, ReII Lajos, Spanyol 
József, Sréler Károly, Stehler Sándor, Szabó 
Sándor, Tápay Lajos, 'I'hurszky Zsigmond dr, 
Veszelovszky István, Vukicsevits B. Pál Garam 
Kálmánná úrasszony ivén : Eejér Eulália, Garam 
Kálmán ne, Tailszbauer Antalné. Enyedy Eugenia 
urhölgy ivén: Enyedy Eugenia Szlávy Féter 
ur ivén : Szlávy Elemér, Szlávy Péterné. Bruck 
Árminná úrasszony ivén: Bruek Árminná. 
Szilágyi Mérné úrasszony ivén : Szilágyi Mórné. 
Ifj. Ehrlich József ur ivén: Bogdán István, 
Dörfler Gyula, Grüß István, Grün Gyula, Mezei 
Sándor, Simonyi Károly, Springer Arthur, 
Szántó Károly, Szondy István, Türr Aladár, 
Würtz József. Dr. Kossá Miklós ur ivén; 
Abonyi Lipót dr., Eisler Mihály dr., Havas 
János, Jankó Antal, Kóssa Gyula dr., Kóssa 
Miklós dr., Molnár Eerenc, Szaghmeister János, 
Szaich Gyula, Székely Géza dr. Vértesi Károly 
ur ivén (folytatás): Auth György, Csávosi 
Sándor. Karakasevits Milivoj. Kozma László, 
Raisz Lajos. Halász Dávidné úrasszony ivén : 
Halász Dávid né. Szabó Nándor Féter ur ivén : 
Báits Vitomir, Bikár P. Milutin, Dömötör Aurél, 
Dörfler Antal, Dörfler Rezsőné özv., Eeles 
Adolf dr., Holländer József, Müller Vilmos fia, 
Pánits Koszta. Polzovits Testvérek, Scheer 
Samu, Szabó Nándor Péter, Walient József,
\\ e'dinger S. és Zs. Sztnlich Zsigmondné 
úrasszony ivén : Bittermann Sándorné, Eernbach 
Péterné, Ineze Gu-ztávné, Szemző Jánosné özv., 
Sztrilich Zsigmond, Sztrilich Zsigmondné. Korics 
Eszter úrasszony ivén : Korics Eszter, Sztipics 
Alföldy Mária Kollár József ur ivén : Kollár 
József Zombori Függetlenségi Kör ivén: Agyich 
János dr., Csávosi László, Erey Imre. Heisinger 
Antal, Szelmann Péter. Eddig összesen 203. 
(Eoly tatjuk.)

Halálozások. Richter Eerenc f. 
évi április hó 25 én éjjeli 11 órakor életének 
89. évében hosszas betegség után csendesen 
elhunyt. A megboldogultnak földi maradvá 
uyai f. évi április hó 27-én délután 5 órakor 
fognak a gyászházból (Zöldfa-utca) a r. kath. 
egyház szertartásai szerint a «zent Rókus te­
metőben örök nyugalomra helyeztetni.

Perem on thy Tnotay Jánosné szül. 
Gy lino thy Julianna folyó évi április hó húszon • 
hatodikén hajnali 4 órakor, életének 65 , példás 
házasságának 45. évében hosszú, súlyos be­
tegség után elhunyt az Urban. Az elhunyt 
lóidig maradványai I. évi április hó 27-én d. u. 
tel 6 órakor fognak a gyászházból (Kalap utca 
18 sz.) az evangélikus református szertartás 
szerint örök nyugalomra tétetni.

*\ 0 r a t p a t f i n t z k y Vilma folyó hó 
25 én éjjel fél 12 órakoor életének 13. évében 
hosszas szenvedés után jobblétre szenderült.
A megboldogult földi maradványai folyó hó 

‘J7 én d. u. 4 órakor fognak a gyászházból 
(Takács utca 14. sz ) a r. kath. egyház szer 
tartásai szerint a szent Rókus temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni.

Kitüntetett kiállítók. A bécsi 
hizomarha kiállításon aranyérmet nyertek hí­
zóikért Lemberger Rezső, Sebőn Géza, Szász 
Ottó bajai sertéshizlalók.

Mintakendergyár és kender- 
készito szakiskola. Darányi földmi- 
velésügyi miniszter azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy a Bácskában, ahol a kendertermelós oly 
nagyon föllendült az utolsó időben, minta­
kendergyár és kenderkészitő szakiskolát állít, 
ez az iskola szakértő előmunkásokat, a községi 
áztatok részére szükséges szakmunkásokat 
fogja képezni.

Égiháboru. Eolyó hó 25-én a déli 
órákban Újvidéken évek óta nem látott égi­
háboru volt. A város teljesen elsötétedett, 
mintha este lenne, azután több mint egy 
negyedóráig tartó jégeső indult meg. A jég­
darabok a galambtojasnal is jóval nagyobbak 
voltak. Borzasztó képe volt a városnak. A jég­
darabok egy órán át lábmagasságra hevertek 
az utcán A hőmérséklet két fokra szállt le. 
A tetők jéggel vaunak borítva. Az utakat la­
páttal kellett szabaddá tenni. A szőlőben, bu 
zaban, zabban alig van kár, de a gyümölcs- 
termés végleg elpusztult. Oly erős volt a jégeső, 
hogy még a fákról is leverte a leveleket. A 
jégeső után csendes zápor következett s a 
hőmérséklet ismét fölszállott nyolc fokra.

Jóváhagyott alapszabályok
A m. kir. belügyminiszter a csormplyai füg­
getlenségi kör, a zentai függetlenségi polgári 
kör és az ómoravicai népkör alapszabályait a 
bemutatási záradékkal ellátta.

Figyelmeztetés Zombor szab. kir. 
város közönségének! Több Ízben előfordullak 
oly esetek, hogy az egyes magánberendezó 
ssknéla villám világítás vezetékeiben vagy a 
világitó testeknél éjjel zavarok merültek’ fél, 
melyeknek orvoslását a közönség másnap reg­
gelre halasztotta és Így a zavar felmerülésé­
nek éjjelén esetleg világítás nélkül maradt, 
figyelmeztetjük a közönséget, hogy a zavarok 
helyieállitása az ej folyamán is megtörténhe­
tik, mivel a vállalat éjjeli ügyeletet tart s a 
zavar bejelentése esetén annak orvoslása iránt 
azonnal intézkedhetik. Tehát amennyiben ily 
zavarok előállanának, bárki azonnal a céo- 
műszaki irodájához (Belváros Zarándok-utca 8. 
sz.) fordulhat, honnan az ügyeletes alkalma­
zott rögtön a helyszínére kiszállani köteles s 
amennyiben a zavarok helyreállítása azonnal 
megtörténhetik, — ezt foganatosítani tartozik.

Téglagyár Bajmokon. Több te­
kintélyes bajmoki polgár részvételével és 
nagyobb tőke befektetésével közkereseti társa 
sági alapon nagyszabású géptégla és cement- 
árugyár létesül Bajmokon a vasúti állomás 
közvetlen közelében. Ezen életrevaló vállal 
kozás a község fejlődését előmozdítja és a 
környékszerte már régóta tartó építőanyag 
hiányon nagyot fog segíteni és amellett még 
üdvös célt is fog szolgálni, mert a kilátásba 
helyezett olcsó árakkal lehetővé fogja tenni a 
szegényebb sorsuaknak is, hogy a tűzveszélyes 
nád helyett cseréppel fedjék házaikat.

Öngyilkos főügynök. A bécsi 
biztositó társaság újvidéki Szőnyi nevű főügy­
nöke folyó hó 23-án Péterváradon agyonlőtte 
magát. Tettének oka az, hogy rovancsolás al­
kalmával a rábízott pénzből nagy összeg hi­
ányzott. Szőnyi igen nagy lábon élt és leg­
utóbb itt Zom borban is színésznők társaságá­
ban feltűnően költekezett.
... * terelem - sötét verem.
Bacsbokodou Schweipert János egy szép sváb 
eányriak tette a szépet, udvarolt neki de a 
eanynak a szive inkább Schweipert. Jakabhoz 
húzott. E miatt boszut esküdött Schweipert 
János es Weiszberger János barátjával meg­
leste Schweipert Jakabot, leütötték, aztán úgy 
megszűrték, hogy a szegény Jakab súlyos 
testi sérülést szenvedett. Most Schweipert 
Jánosnak kétszeres a baja. A leányzó még 
jobban elfordult tőle, a bajai bíróság nedio- 
úgy ellene, mint barátja ellen megindította az 
eljárást.

Táncmulatság. A ti teli önkéntes 
tűzoltó-egylet újból megalakulván, pénztára 
gyarapítására e hó 16-án táncmulatságot ren­
dezett, mely alkalommal felülfizettek: Kuzmi- 
naez Ráda 20 kor., dr. Abonyi Lipót 19 kor., 
Klopp Károly 10 kor, Szemző János 8 kor., 
Kirschbaum Lajos, Czája Alajos 6—6 kor., 
Tatity Lázár 4 kor., Németh Károlyné, Thurszky 
Károly 3—3 kor., Mi kies Ede 2 kor. 47 fii., 
Nonnenmacher Endre 2 kor. 20 fii., Marber- 
ger L. József, Rácz Sándor 2—2 kor , Ada- 
movits testvérek, Topka Károly, Madarász 
József 1 1 kor. Az egylet elnöksége ez utón
mond köszönetét a felülfizetőknek.

Meglopott városháza. Obecsén 
a városházi torony alatt már hónapok óta, hol 
az egyik, hol a másik tisztviselő panaszkodott 
arról, hogy elzárt hivatali asztalfiókjából több­
kevesebb pénz hiányzik. Előbb tévedésnek 
vették a dolgot, de amikor sűrűbben jelent­
kezett a dolog, egymásnak panaszkodtak a 
jegyzők, bírók, esküdtek. Tegnap végre elő­
került a tolvaj. És pedig egy kisbiró szemé­
lyében. aki kaekiás megjelenésével, mindig 
teli pénztárcájával irigyelt kimagasló helyet 
küzdött ki többi 11 társa között. Egyik se 
merte volna hinni, hogy ez az uratjátszás 
lopott hivatalos pénzeken történik. Úgy vesztett 
rajta a petyke kisbiró, hogy egyik aljegyző — 
sok dolga lévén — már délután egy órakor 
bement a hivatalba. A mellékszobában zaj t 
hall, benyit, hát a kisbiró a törvénybiró asztal­
fiókját dézsmálta éppen, rögtön szá.nonkérte, 
átadta a rendőrségnek. Másnap azután elcsap­
ták és kivetkőztették a hűtlen városi szolgát.

Meggyilkolt földbirtökosné.
Tegnapelőtt éjjel Bogoszavljev Milánné föld- 
birtokosnét és tizenötéves Miklós fiát a laká­
sukon ismeretlen tettesek agyonverték. A gyil­
kosságot rabló szándékkal követték el.

Sztrájk. Az újvidéki szobafestő és 
mázoló munkások tegnapelőtt sztrájkba léptek.
A munkások tizenkilenc pontban togfalták 
össze követeltéseiket és azzal nyújtották be a 
mesterekhez, hogy déli tizenkét óráig adjanak 
határozott választ, mert különben sztrájkolni 
fognak. A munkaadók tiltakoztak az ellen, 
hogy munkanapon követelik a választ s éppen 
ezért a követeléseket teljességében visszauta­
sították. A munkások erre kimondták a sztrájkot.

Aki az édes atyját meglopja. 
Mostyák Antal szabadkai lakos panaszt emelt 
a rendőrségnél, hogy leánya, feltörve a szek­
rényt, onnan 220 forintot ellopott s az ellopott 
pénzzel együtt nyoma veszett. A rendőrség 
keresi az eltűnt leányt.

Maróczy és Lasker sakkpár­
baja. Mint ismeretes is, a mai világhírű 
sakkmesterünk, Maróczy Géza, aki jelenleg 
Amerikában időzik, versenyre szólította Lasker-1, 
a hires amerikai mestert, aki a kihívást el is 
fogadta A küzdelem elé az egész világ sak- 
körei a legnagyobb érdeklődéssel tekintenek.
A küzdelem fóbb feltételei a következők: A 
matchet ez év október 15-én kezdik Európában 
és Amerikában fejezik be. Győztes az lesz, 
aki nyolc játszmát nyer meg, amelyekbe a 
remis pártikat nem számítják bele. Mindkét 
fél 2000 dollárt tesz be, azonkívül fejenként 
500 dollár bánatpénzt deponálnak. Óránként 
legalább 16 húzást kell tenni. így hát el fog 
dőlni, hogy ki a sakkjáték világbajnoka? *

A kifli eredete. A párisi „Bulletin 
des Halles , amely a vásárcsarnok jelenéből 
es múltjából nagyon érdekes dolgokat szokott 
közölni, legutolsó számában a magyarul kifli­
nek nevezett péksüteményről mond el érdekes 
dolgokat. Megállapítja, hogy ez a sütemény 
becsi származású és 1683 ban, Bécs ostroma 
után születeti. A pincehelyiségben dolgozó 
becsi pékek ugyanis fölfedezték azt a földalatti 
utat, amelyet az ostromló törökök ástak, hogy 
a, várost megközelíthessék. A bécsi pékek éber­
sége mentette meg Bécset, mint a libáké a 
Uapitoliumot. Ekkor kapták a bécsi pékek azt 
a privilégiumot, hogy egy félholdalaku süte­
ményt készíthessenek. Ennek a félholdnak sike­
rült az, ami a török félholdnak nem sikerült: 
az egész világ meghódítása.

/



!■’ A C S K A,
Zombor, 1906. április 27.

Katonaság a választásoknál
Bármennyire csendesnek is «érkezik r»h«! 
képviselőválasztások, a belügyminiszter a rend 
és közbiztonság főn tartása érdekében intéz 
kedm akar az irányban, hogy a választások 
tartama alatt az egyes járásokban megfelelő 
karhatalommal rendelkezzenek a hatosáén? 
Lematot intézett ezért az összes vármegyék 
közönségéhez, melyben fölhívja az alispánokat 
hogy jelentest tegyenek arról, hogy az eaves 
járásokban előreláthatólag mennyi tégy vernemű 
katonaságra lesz szükség. J
fiYdvA JhA,®£Ö" M.Warkanizsáról jelentik: 
JJft0 nagy égiháboru volt
felhoszakadassal, majd 10 percig tartó mogyoró 
nagysagn jég esett, mely a virágzásban?™ 
gyümölcsfákban raerhetlen kárt tett A villám 
egy napszámos házába becsapott, moly tel­
jesen leegett, de a bennlévőknek bajuk nem

• ♦- tía^IÓtlámadá»- Vakmerő támadást 
intézték fo yo lm 21-én Raczkó Mihály és neje 
szabadkai akosok ellen, akik este kilenc oía 
tele mentek haza kocsin a város végén levő 
gőzmalomból, amelyet csak nem rég vett meg 
A kocsin ült felesége és négy kis gyermeke 
is. Az ismeretlen gazemberek valaholJaz ut 
szélén lapulhattak meg, mert Raczkó semmi 
gyanúsat sem vett észre. Mikor elhajtott mel-
i® hUA?rí ° a a ÍOCS'ril u§'rottak és Raczkót 
fejbe ütöttek Az ütesre Raczkó megfordult
mire megragadták és lerántották a kocsiról A 
földre rántott embert azután addig ntötték- 
vertek, amíg eszméletét el nem veszítette és 
ki nem rabolták. Elraboltak tőle 130 korona 
készpénzt, a jegyzőkönyvét és okmányokat A 
jegyzőkönyvet megtalálták vasárnap a helyszíni 
vizsgálat alka mával. A rablás közben Raczkó 
felesege, aki kis gyermekét tartotta az ölében, 
ezzel együtt leugrott a kocsiból. Ugrás közben 
a k,s gyermek kiesett a kezéből. A megijedt 
no most futásnak eredt, segítségért kiáltozva. 
f,?ét fab 0 ut,inna szaladt s hátulról fejbe

h ,°L í', fsz,e/enesétle" "ő bezúzott fejjel 
bukott le a földre s valószínűleg az esés kö­
vetkezteben az arcán is sérüléseket szenvedett.
A leejtett kis gyermek betegen fekszik. Sérü­
lését akkor kapta, mikor a kocsiról leugró 
edes anyja kiejtette a karjából. A rendőrség 
es csendörség együtt nyomozza az ismeretlen 
gazembereket, akiknek azonban még nem 
akadtak a nyomára

fi Óriási szerencse' Gaedicke-
nel. A most befejezett utolsó osztály húzásán 
a legnagyobb főnyereményt, 400 000 koronát 

OAA rfSZben a 19406 számra, továbbá a 
60 000 kor°nás főnyereményt %-ed részben 
a 88837 számra egy és ugyanazon napon a 
szerencse által oly különösen kegyelt Gaedicke 
-i- bankház, Budapest, Kossuth Lajos-utca 11 
SZ-, szerencsés vevői nyerték Immár negyed 
szer jutott fenti szerencsegyűjtőbe azon kelle­
mes helyzetbe, hogy vevőinek a 400 000 koro­
nás főnyereményt fizetheti ki. Említésre méltó 
Hogy egyedül a folyó sorsjátékban Gaedicke 
bankháza a 400.000, 60,000, 30,000, 15,000 

,000 es sok 5000, 2000 stb. nyereményeket 
űzette ki. J

Művészet — Irodalom.
„ A »Vasárnapi Újság“ április 
'áí,'kl szama 36 képpel jelent meg Ezek közt 
egész sereg mutatja be a múlt napok legne 
vezetesebb eseményét: a Vezúv legutóbbi ki- 
oreséf, melyről dr. Massány Ernő ir cikket,

E. Lippich Elek és Lampértb Géza költemé 
nyei, Zöldi Marton elbeszélése s a „Regénytár“ 
mellékleten Molnár Ferenc eredeti s Léon de 
linseau franciából fordított regénye adják a 
szépirodalmi olvasmányokat Jekelfalussy Lajos 
honvédelmi miniszter arcképe, cikk Galveston 
amerikai város fölemeléséről, római levél, a 
mezőgazdasági múzeum ismertetése (képekkel),
'ápek a Műcsarnok tavaszi kiállításából, tárca- 
vjkk a hétről, a berlini gépember ismertetése 
képekkel), a király által az állatkertnek aján 

1 ekozott állatok képei, képek a gellérthegyi 
mcsuról a szám további közleményei, melyeket 
kiegészítenek a rendes heti rovatok: Irodalom 
es művészet. Közintézetek s egyletek. Sakkjáték, 
fvéptalány, Egyveleg stb

hirdetések.

1663/kig. 1906. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zsablya községben üresedésben 

levő es évi 1000—1000 korona fize­
téssel egybekötött II. és III. irnoki ál­
lásra pályázatot hirdetek és felhívom 
az ezen állásokat elnyerni óhajtókat 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé- 
nyeiket hozzám folyó évi május 
no 15-eig nyújtsák be.

Zsablyán, 1906. április hó 21-én.

Nikolits Izidor,
^ 3 főszolgabíró.

Hirdetmény.
Alulírott a bezdáni Nagyszigeten 

levő legelőjére elfogad egész évi 
legeltetésre szarvasmarhá­
kat és juhokat. Legelődij pásztor- 
berrel együtt egy darab juh és borjú 
után egy éves korig 12 kor., egy éven 
felül 17 kor., egy darab ökör után 20 
kor., három hóra 14 kor.

Úgyszintén a kozorai erdőben levő 
legelőjére elfogad sertéseket legel­
tetési e darabonként 5 koronájával pász­
torbérrel együtt.

Jelentkezni lehet

Bekker Ferencnél
3—2 Bezdánban, Uj-utca.

Kitüntetések:
Arad
Pozsony
Budapest
Lovrin
Veszprém
Nagy becskerek
Pa ncsóva
Szatmár
Szófia
Bécs
Be lg rád

Sárga Orpington tenyésztojások.
Tehver fajtiszta sárga Orpington tyúkok tenyésztojásai

Is a p tL a, tó
BE ITT ER OSZKÁR főkapitánynál 

NAGYBECS KEREK Eli.
©arabja S© liUdr.

Saját találmányu kipróbált rázásmentes csomagolás ingyen.
— Törés teljesen kizárva. —

Fajtiszta sárga Orpington kakasok és tyúkok,
valamint

angol emdeni libák
őszi szállításra előjegyezhetők.

Számos hazai és külföldi kiállításon I. rendű kitüntetések Diszokle 
vélek, aranyérmek, diszemléktárgyak.

6—3 Magyar állami nagy aranyérem.

Ritka alkalmi vétel! B

Villanyos csillár
A legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

VILLANYVILÁGÍTÁS! BEVEZETÉSEK
a legmesszebbmenő szavatolás mellett.

Petroleum ás gázlá ....
W villanyra átalakíttatnak
Telísch Gáspár-----
optikai es elektrotechnikai műintézetében

2202v£H=d0 Lé JE3_A.3^T 50-80
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Szőlővessző!
a iWHumvmMM
Oltani, permetezni nem kell! 

A szőlészet kincse.
Á phylloxerának ellentállüü
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szölöollványok mérsékelt áron kaphatók!
Nagymennyiségű sima és gyökeres

Delaware vessző eladás.
Cim :

Szigyártó és Takáts
szölöteleptulajdonosok. *—28

Telep: Alsó-Segesd, Központi iroda: Felsö-Segesd,
Somogy megye.

(Zombor, Basa-utca 1. sz. a gimnázium 
főbejáratával szemben) -— 

mindennap reggeli 5 
órától kezdve esti 6 
óráig a nagyközönség 

rendelkezésére áll.
Urak részére 

mindennap délig, kedden és 
. * szombaton délután is. • .

Hölgyek részére
hétfőn, szerdán és pénteken 
délután 2 órától, diákok ré- 
. 1 szére kedden délután, * .

Gőzfürdőjegy I kor. 
Kádfürdőjegy I K 20 fii. 

Diákjegy 40 fillér,
mely utóbbi csakis kedden d. u.

vehető igénybe. *—21

Telefon a fürdőben.

Házeladás 8*

Az Eötvös József-köruti 
4. számú ház, mely 5 szoba, 
2 konyha, 1 éléskamra, szé­
les folyosó, tágas pince, 1 
kamra és 1 jelszerből áll, 
szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 
a városi adóügyosztály 21. 
számú szobájában lévő tu­
lajdonos. 3-3

Z-ieg'szeToTo és leg^ffrisseTcfb

VIRÁGOK
a legnagyobb választékban, a legelegánsabb

= lakodalmi, névnapi, színpadi csokrok, =
a Igginpozánsabb babér-, pálma- és virágkoszorúk,

valamint mindennemű

valamint
egyéb

legszebben és legjutányosabban üzletemben kaphatók.

virágkosarak, asztal, virágdíszek,
HAETER LUJZA

cégtulajdonos:

Al

cs. és kir. udvari virágkereskedés. 13—13
BUDAPEST, "VI., jflndiássy-ut r7.

*

Vidéki megrendelések gondosan, pontosan és jutányosán eszközöltetnek.

flcetylen világításhoz i
Legjobb minőségű római darabos calciumcarbid 26.- K.
Legjobb minőségű római szemcsés carbid 30.- K.

Arak 100 kg. tiszta súlyért, tehát csomagolási súly beszámítása nélkül, 
ingyenes csomagolással, azonnali készfizetés vagy utánvét ellenében, 

pénztári engedmény és minden levonás nélkül.
Szállítunk legkitűnőbb rendszerű acetylenkéSZÜlékeket és teljes 

acetylen-világítási berendezéseket is legjobban.
W' Aliandó nagy raktár Budapesten. ”W Gyors kiszolgálás.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
52—23 BUDAPEST, V., Véci-körut 26/a.

4
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KEIL-LAKK
legkitűnőbb tnázoló-szer puha padló számára.

K e i 1 -féle fehér glazur fénymáz mosdók számára 90 fi), 
Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fii.
K e i 1 - féle padlófény máz 90 fii.
Keil féle szál makalap festék minden színben.

Mindenkor kaphatók: 8—6

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
574. sz. kig. 1906.

Pályázati hirdetmény
Bacsói das községben egy 540 korona készpénz fizetéssel egybekötött 

gyalogrendőri állás megüresedvén, ezen állásra pályázat hirdettetik.
Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kellően

felszerelt kérvényeiket folyó évi május hó 12. napjáig alulírott elöljárósághoz 
adják he.

A íuházatot a megválasztott rendőr köteles beszerezni, a felszerelést a 
község adja.

Bácsordas, 1906. évi április hó 24-én.

RUMBACH MIHÁLY.
jegyző. 2-1

MATHÉSZ TAMÁS,
bíró.

Építési szakmában kitü­
nően bevált gyártmányok ter­
jesztésére agilis ÜGYNÖKÖT 
keresünk.

Ajánlatokat a kiadóhiva­
talba kérünk: 161 jővdelmező! 
jelige alatt.

1605/1906. kig. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Magyarkanizsa községben lemondás 

folytán megüresedett községi iktatói 
állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazását képezi 
800 kor. készpénzfizetés havi előleges 
részletekben.

Felhívom azokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy képesítésüket 
igazoló okmányokkal, továbbá születési 
anyakönyvi kivonattal is felszerelt kér­
vényüket hozzám f, évi május hő 
15-ik napjáig adják be, mert a ké­
sőbb érkezőket figyelembe nem veszem.

Zenta, 1906. évi április hó 20-án.

Dr. Buday,
"1 főszolgabíró.

t. vevőimnek™0** befe,,eZett VL °SZtályú húzáson immár negyedízben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen

403.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát 19406 számra
60.000 II 3952
30.000 II 88837
30.000 II 42778
20000 ti 88000
15 000 ti 97214
10 000 ti 71772

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre 
hő 23-án ée 25-án lesz ajánlok a

»

»I

fi

II

II

II

égész fél negyed nyolcad sorsjegyeket
®-~ 3-— 1.50 koronáért.

MiJán'Two I**?602®10 laPOt Íng/eU kapnak> me,y által Pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. 
aiánlom Ä <kr'et, fSJ^yeim Irant az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz 
útján lettek gazdagokká.'™ * eszerzéset> SzaPoritsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje

GAEDICKE A, tankháza Budapest. Kossá lajos-utca 11.
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Eladó
VÁSÁROLJON SZERENCSE

Herczog Testvérek *_9

mmírn
Z O M B O

Egy egész 12 korona, egy fél 6 korona, 
negyed 3 korona, egy nyolcad 1-50 korona.
■er Minden sorsjegy vásárló ingyen kap egy csinos börtárcát!

8 drb 2%—2 % éves, igazol­
vánnyal bird, fehér, magyar 
fajú tenyészbika a rasztinai 
uradalomnál (posta és vasút­
állomás Gádor).

Uradalmi iníézöség.
(Utánnyomás nem dijaztatik) 3 — 1

Á zralori tadÉmi k iparbank
ezennel közhírré teszi, hogy a csonoplyai 
műut mellett, a Sáponya-dűlőben fekvő 
210 holdas birtokát parcel­
láztatja. Ezen birtoktest 165 bold 
szántóból és 45 bold kaszálóból áll.

Minden parcella 2 katasztrális hold­
ból áll, amelyek egyenként vagy töme­
gesen adatnak el. A vevő a vételárból 
legkevesebb 200 koronát készpénzben, 
a maradék egyik fele után 57.%, a 
másik fele után 67»% kamatot tartozik 
fizetni.

Bővebb felvilágosítást ad

az igazgatóság.8—7

ÜT" CTT HELYI ÉS HOig IP H
Telefon-szám 50. I a * . . . . ~

combon Ipari Hitel- és Árucsarnok-Szövet- j Telefon-szám so.
1

kezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
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k
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Délmagyarország legnagyobb bútorcsarnoka
D—

Készletben 
tart teljes 
lakásberen' 
dezéseket, 

u. m.: háló­
szobákat, 
ebédlőket, 
szalon és 
úri szoba­
berendezé­
seket ; író­
asztalokat, 
székeket 

és minden­
nemű lakás­
berendezési 

cikkeket.

Bajai-út 20. szám.

m

A helybeli 
iparosok 
készít­

ményeinek 
egyedüli 

raktára és 
elárusító 

helye.

Az árúk 
kedvező 

részletfize­
tésre is 
adatnak, 
áremelés 

nélkül.

Saját ház. q_9
Saját keZelésében elsőrendű KÁRPITOS MŰHELY,^melyben szigorúan 
---------------------- ----- szolid kivitelű árúk készülnek.

jjindenjszakmabeli megrendelések elfogadtatnakTs.pontosanZeszközöltetnek.'
rl.f\in lm- üiil. —  . ír . - ~~~ " ~ ' ' '    IZom bor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kónyomdájából.
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